



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2022年4月
农历壬寅年三月初六

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxxw@126.com | 第6470期 今日12版

袁家军在全省建设平安浙江工作会议上强调

以“除险保安”晾晒工作机制为牵引 进一步擦亮平安浙江金名片

王浩主持 黄莉新出席

《浙江日报》记者 刘乐平 余勤

2日下午,全省建设平安浙江工作会议在杭州召开,省委书记、省委建设平安浙江领导小组组长袁家军在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设的重要论述精神,大力推进“除险保安”,迭代完善风险闭环管控的大平安机制,形成全范围、全领域、全过程抓平安的强力态势,筑牢防风险、护平安的铜墙铁壁,为党的二十大、省第十五次党代会胜利召开和杭州亚运会亚残运会圆满举办营造安全稳定的政治社会环境。

省委副书记、省长、省委建设平安浙江领导小组副组长王浩主持会议,黄莉新、陈金彪、王成、陈奕君、梁黎明、赵光君、王成国、李占国出席。会上,王昌荣宣读了表彰2021年度平安市、县(市、区)及2020—2021年度平安浙江建设先进集体、先进个人的通报,与会省领导为获奖代表颁奖。省市场监管局、丽水市、浦江县作了典型发言,省委政法委负责人围绕“健全完善晾晒机制,推动‘除险保安’全

域全量全程全覆盖”主题作发言。

袁家军指出,习近平总书记一直高度重视平安建设,发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,特别是近年来就防范风险、深化平安建设作出了新的重要论述,为我们做好平安工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设的重要论述精神,切实增强推进“除险保安”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

袁家军在讲话中充分肯定过去一年平安浙江建设取得的显著成效,同时也指出了当前工作中存在的薄弱环节和风险隐患,强调要充分认识我省平安建设面临新的阶段性特征和区域特点,聚焦聚力平安护航党的二十大,以“除险保安”晾晒工作机制为牵引,进一步擦亮平安浙江金名片。

袁家军强调,要把政治安全放在首位,进一步筑牢政治安全防线,严密防范各类渗透破坏活动,深化严打暴恐专项行动,不断净化网络舆论生态。要全力防范化解社会矛盾风险,深入开展重大决策社会风险评估,集中开展矛

盾纠纷大排查大起底大化解专项行动,全力打好信访积案化解清零行动。要强化平安建设突出问题整治提升,加强流动人口服务管理,推动社会治安防控立体化、智能化、法治化,加强对特殊群体的关心关爱工作,着力提升维护公共安全效能。要加快打造“一中心四平台一网格”基层社会治理体系金名片,推进“141”体系迭代升级,加快推动“141”体系上下衔接贯通,更好发挥“141”体系在疫情防控中的作用,不断提升基层有效治理能力和水平。要深化平安建设领域数字化改革,持续迭代数字法治体系构架,全面支撑平安建设重大改革,加快构建“法治大脑”,推动平安建设各领域制度重构、流程再造、系统重塑。要建立健全“除险保安”晾晒工作机制,建立“除险保安”工作体系,加快建设“除险保安”晾晒综合应用,形成“发现——处理——举一反三——完善规章”闭环,建立健全责任落实机制,以机制的确定性应对风险的不确定性,努力实现从一时一域平安到全时全域平安。

(下转2版)

王昌荣在调研数字法治系统建设时强调

加快建设“法治大脑” 为深化数字法治改革提供智能化支撑

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 4月1日上午,省委常委、政法委书记王昌荣赴省政法信息管理中心专题调研深化数字法治改革工作,看望慰问数字法治系统建设省工作专班人员。他强调,要认真贯彻落实省委全面深化改革委员会第十八次会议精神,按照省委深化数字化改革工作部署,加快推进“法治大脑”建设,努力为数字法治改革提供智能化支撑,以此为牵引打造更多标志性成果,一体协同推进平安中国、法治中国示范区建设。

王昌荣详细了解“一屏两端”和“法治大脑”建设推进情况,与专班同志深入交流。他指出,经过一年多的探索实践,数字法治改革取得了突破性进展,我们对数字化改

革的重大意义、理念思路的把握有了新的提升,数字法治改革的远景规划和近期目标更加明晰,下一阶段深化改革的任务、举措更加明确,进一步坚定了拥抱数字化时代、推动平安建设法治建设系统性重塑、革命性变革的信心。特别是今年以来,省工作专班聚焦提升治理能力和服务水平,组织实施“一屏两端”建设,聚焦构建动力体系、能力体系,推进“法治大脑”建设,取得了阶段性成效。

王昌荣强调,今年是数字化改革全面贯通、集成突破、集中展示之年,要按照“两年大变样”的目标要求,紧扣“1612”体系构架,进一步放大工作格局,突出实战实效,聚力提质扩面,加快打造更多数字法治标志性成果,推动平安建设、法治建设制度重构、流程再造、系统重塑。当前,要加快建设“法治大脑”,推动“一屏两端”迭代升级,努力打造平安建设、法治建

设动力源和能力集。要完善顶层设计,进一步明晰“法治大脑”的定义、构架及建设路径,特别要聚焦实战实效,推动数据模块与政法工作核心业务深度融合,强化全量归集、多维集成,着力提升拓展“大脑”核心能力。要坚持建用并举,加快“一屏两端”建设,分步拓展用户,在使用中发现问题、改进修正、迭代升级。要坚守安全底线,加强数据安全研究论证,健全完善数据安全指引和常态化安全管理体系,分级设置数据使用权限,确保数据安全、系统安全。

王昌荣指出,数字法治系统建设省工作专班是数字法治改革的硬核力量,责任重大,使命光荣。他勉励专班同志强化担当作为,进一步发挥好“中枢”作用,在数字化改革浪潮中奋勇争先、再立新功。

卫中强、王中毅、叶新参加活动。

公安英烈墓前侧耳听——

“爸爸,我会好好干,不让您失望” “到时候,庆功酒也给你倒一杯” “女儿的眉眼间与你愈发相似了”

本报记者 陈佳妮 王梓 见习记者 杨云寒

通讯员 董文骐 陈谊 卢丛 陈奇 庞振煦 周德峰

杭州西湖东南方向的云居山上,浙江革命烈士纪念馆,数百枚警徽在阳光的照射下格外闪耀,一面高3.68米、宽9.5米、纵深达3米的纪念墙上镌刻着1949年以来英勇献身的147位公安民警的名字。他们为国家安全、社会稳定和人民安宁前赴后继、舍生忘死,是共和国平安基石中最坚固的脊梁,也是浙江公安的杰出代表。

“公安英烈永垂不朽”,4月2日,浙江省公安厅民警代表带着深深的缅怀崇敬之情,敬献花篮。清明期间,全省各地公安机关以不同方式祭奠公安英烈,比如,湖州公安制作H5、乐清公安开展“云祭扫”、建德公安搭建“云祭祀”平台等。

和平时期,公安队伍是牺牲最多、奉献最大的一支队伍。2020年以来,浙江公安有8名民警、12名辅警永远离开了我们,平均年龄还不到45岁。

这些“逆行”未归的英雄,他们虽已离去,留下的精神



品质,却常青永驻。

她传承了父亲的警号

“我感觉他从没离开过,一直在身边看着我!”每当缅怀起自己的父亲,26岁的小莫总有这种感觉。小莫名叫莫智颖,是杭州市公安局临平区分局乔司派出所的一名新警。今年清明,她来到父亲墓前,与父亲说说心里话。

(下转6版)